

ПОКРАЈНСКИ SEKRETARIJAT ZA
POLJOPRIVREDU, VODOPRIVREDU I ŠUMARSTVO
AUTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE
NOVI SAD

Na ruke gosp. **Danielu Petroviću**

PREDMET: **ZAHTEV ZA SUBVENCIONISANJE PČELARSTVA**

Poštovani gospodine SEKRETARU

Na skupštini Saveza pčelarskih organizacija Vojvodine razmatran je predlog inicijative uvođenja **SUBVENCIJA** za pčelare kako u Vojvodini tako i u Srbiji. Na sednici Izvršnog odbora Saveza koji je održan 15. 04. 2011. godine i 22. 10. 2011. godine doneta je i **odluka** da se podnese konkretan predlog subvencija pčelarstva Ministarstvu poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije.

Vas gospodine SEKRETARU molimo da podržite naš predlog u republičkom resornom Ministarstvu za uvođenje **subvencija** za pčelare.

Pčelarstvo u Srbiji ima svoju dugu tradiciju i veliki značaj za razvoj i unapređenje intenzivne poljoprivredne proizvodnje, naročito u Vojvodini (suncokret, uljana repica, povrće, voće,..), očuvanje biološke raznovrsnosti, proizvodnje pčelinjih proizvoda i druge koristi koje društvena zajednica ima od pčela i pčelarstva uopšte.

Na našem prostoru je prisutno smanjenje prirodne otpornosti pčelinjih zajednica, povećana opasnost nestajanja pčela, kao posledica upotrebe hemijskih sredstava u poljoprivredi. Upotreba insekticida je velika i nekontrolisana, dokazi za to su pomor pčela u proleće 2011. godine (Apatin, Sombor ...), bilo je predhodnih godina (Krajišnik, Knićanin voćnjaci u Sremu). Korišćenjem herbicida na piljoprivrednim površinama smanjen je broj korovskih biljaka, koje su bile izvor polena i nektara u periodu kada nema kulturnih biljaka. Polen i nektar su osnovne materije koje služe za razvoj i jačanje otpornosti pčela.

Radi očuvanja postojećeg broja pčelinjih zajednica tražimo pomoć i Vašu podršku za uvođenje **subvencija** u pčelarstvu od strane republičkog Ministarstva za poljoprivredu, trgovinu, šumarstva i vodoprivredu Republike Srbije.

Pčelari u državama u okruženju dobijaju subvencije po košnici ili po prodatom kilogramu pčelinjih proizvoda otkuplivaču (Hrvatska, Bosna i Hercegovina, Mađarska, Rumunija, Slovačka, ...).

Predlažemo da se subvencija za izvežene pčelinje proizvode zadrži u budžetu Republike i preusmeri na pčelarstvo i to po košnici, bez dodatnih budžetskih izdvajanja, a u cilju održavanja postojećeg broja košnica.

Predlog subvencije:

2,00 eura po košnici i

2,50 kg. šećera po košnici.

Subvencija bi se isplaćivala do kraja maja, a broj košnica bi se utvrđivao svake godine na osnovu broja košnica prijavljenih za prolećni pregled pčela, najkasnije do kraja marta tekuće godine, potvrđen od strane veterinara, potvrda od strane predsednika udruženja.

Očekivati je da će iskorišćenost subvencija biti prve godine 25%, druge oko 50% , a nakon treće godine 70% pčelara. Smatramo da se nikada neće dostići 100% subvencija (znajući kako su korišćene subvencije po površivi obradivog zemljišta).

Uslov za dobijanje subvencije registrovan i evidentiran pčelinjak i obeležene košnice.

Ceo postupak oko utvrđivanja broja košnica išao bi preko Saveza pčelarskih organizacija Vojvodine i udruženja pčelara.

Nadamo se da će te nas podržatu u Ministarstvu poljoprivrede, trgovine, vodoprivrede i šumarstva Republike Srbije u našem zahtevu za uvođenjem subvencija i u pčelarstvu.

Molim Vas za prijem da bi u direktnom razgovoru detaljnije pojasnili ove i druge predloge u interesu pčelarstva.

Zahvaljujemo na razumevanju i upućujemo iskrene pozdrave.

Kontakt:

tel. predsednik: 063/538/183, mail: nedeljko.stevanovic@gmail.com

sekretar: 060/5897-095 andjelkovicstojan@gmail.com

U Novom Sadu 30.11.2011.g.

Predsednik SPOV-a
Nedeljko Stevanović

